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Pregunta con solicitud de respuesta oral O-000000/2012
a la Comisión y al Consejo
Artículo 115 del Reglamento
Eva Joly
en nombre de la Comisión de Desarrollo

Asunto: El proyecto de embalse de Belo Monte en Brasil

La construcción del embalse de  Belo Monte en el Amazonas es fuente de gran preocupación 
debido a sus repercusiones sobre los derechos de los indígenas de la zona. Las tribus 
indígenas protestan enérgicamente contra la destrucción de sus medios de vida. Los fiscales 
del Estado han apoyado las denuncias de que los derechos de la población indígena de la 
zona, a la que se debería haber consultado, no se han respetado debidamente.

El asunto ha tenido repercusiones a escala internacional y ha provocado la intervención de 
varias entidades, como por ejemplo, la Comisión Interamericana de Derechos Humanos de los 
Estados Unidos, entre otras, y la formulación de preguntas durante el Consejo de Derechos 
Humanos de las Naciones Unidas en el que se llevó a cabo un Examen Periódico Universal 
del historial de derechos humanos de Brasil que ha finalizado recientemente.

El proyecto Belo Monte, así como alrededor de otros treinta proyectos hidroeléctricos en la 
región del Amazonas deberían ayudar en el futuro a garantizar el suministro de energía 
eléctrica en Brasil a una población y a una economía cada vez mayores. Por el contrario, está 
causando la deforestación y una creciente explotación de la zona del Amazonas.

En la Resolución del Parlamento Europeo, de 27 de septiembre de 2011, sobre la financiación 
destinada al refuerzo de las presas en los países en desarrollo, el Parlamento Europeo señaló 
que el proyecto de Belo Monte causará graves daños al medio ambiente y el desplazamiento 
de la población indígena a otros lugares.

La Alta Representante/Vicepresidenta de la Comisión, la baronesa Ashton, ha calificado la 
construcción de embalses como un asunto nacional de Brasil, pero ha declarado que la 
situación de la población indígena y sus derechos se tratan en el diálogo de la UE con Brasil 
sobre derechos humanos, que la UE ha preparado una contribución para la protección forestal 
en los alrededores de Belo Monte, y que la conservación del medio ambiente y el cambio 
climático son asuntos de gran importancia para la Asociación Estratégica UE-Brasil.

A la luz de lo expuesto, y habida cuenta de que la UE está en cierto modo involucrada en el 
proyecto de Belo Monte (en concreto, la empresa de ingeniería Alstom):

- ¿Podrían el Consejo y la Comisión especificar de qué modo se trata el proyecto Belo 
Monte y, en general, la cuestión de los proyectos hidroeléctricos en la zona del Amazonas 
en los diálogos sobre política y derechos humanos con Brasil, y qué reacciones ha 
suscitado? 

- ¿Podrían el Consejo y la Comisión señalar cómo evalúan el posible impacto 
medioambiental a escala mundial de los proyectos de desarrollo en curso en la zona del 
Amazonas y cuáles son las posibilidades de que la UE desempeñe un papel más activo 
para evitar los impactos negativos y anime y facilite un desarrollo sostenible?



PE497.792v01-00 2/2 QO\915931ES.doc

ES

Presentación: 8.10.2012
Transmisión: 9.10.2012
Plazo límite: ...


